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INFORACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
 
Nazwa i adres obiektu budowlanego: 

„Regeneracja przestrzeni publicznej Partnerstwa Noworudzko – Radkowskiego na rzecz turystów i mieszkańców” 

Inwestor: 

Gmina Miejska Nowa Ruda 
Ul. Rynek 1, 57-400 Nowa Ruda 

Imię i nazwisko oraz adres projektanta: 

mgr inż. Przemysław Chomik 
ul. Słoneczna 2/1 
57-400 Nowa Ruda 

1.1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów 

Zgodnie z zakresem projektu budowlanego, zakres oraz kolejność realizacji robót dla całego zamierzenia 

budowlanego obejmuje: 

 prace przygotowawczo-organizacyjne, 

 wykopy pod sieć elektroenergetyczną niskiego napięcia nN, fundamenty punktów świetlnych 

 wykonanie podłączeń przewodów pod urządzenia, 

 odtworzenie terenu do stanu pierwotnego, 

 wykonanie prac pomiarowych. 

Kolejność realizacji obiektów może odbywać się równocześnie i wynika z przyjętej technologii  

i dostaw materiałów. 

1.2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych podlegających adaptacji lub rozbiórce 

Na terenie lokalizacji inwestycji nie przewiduje się obiektów podlegających rozbiórce  

1.3. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje 
zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia 

Rodzaj zagrożenia Miejsce Skala Czas wystąpienia 

Upadek z wysokości do 1m, Wykop Wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Upadek z wysokości do 5m Nie przewiduje się brak brak 

Porażenie prądem, napięcie nn 0,4 kV, 
20kV 

Istniejące sieci 
elektroenergetyczne 
niskiego i średniego 
napięcia 

średnia 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Nadwyrężenie układu mięśniowo-
szkieletowego: przemieszczanie 
ciężkich ładunków; wibracje; 
powtarzanie tych samych czynności, 
utrzymywanie pozycji nieruchomej 

Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Potknięcia i upadki na tym samym 
poziomie. 

Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Praca w ciasnej przestrzeni. Praca w wykopie, 
prace łączeniowe 

Wysoka 
Podczas układania i 
podłączania kabli 

Przygniecenia, w tym przygniecenie 
niestabilnym ładunkiem 

Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 
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Skaleczenia Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Urazy kończyn górnych Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Urazy oczu spowodowane ciałami 
obcymi 

Teren budowy, cięcie 
materiałów 

wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Urazy powstałe na skutek stosowania 
narzędzi ręcznych. 

Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Wciągnięcie pod rozwijający się bęben 
kablowy 

Miejsce rozwijania 
kabla 

średnia Podczas rozwijania kabla 

Wywrócenie się niestabilnego lub źle 
zabezpieczonego materiału/ sprzętu 

Teren budowy, 
transport materiałów 
na plac budowy 

średnia 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Zadrapania Teren budowy wysoka 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

Zmiażdżenia i złamania Teren budowy średnia 
Od rozpoczęcia do 
zakończenia robót 

 

1.4. Informacje o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych 

Każdy z pracowników przystępujących do wykonywania danych prac musi zostać dodatkowo poinstruowany i 

przeszkolony o sposobie realizacji robót budowlanych, a w szczególności, jeśli chodzi  

o prace wykonywane na polecenie pisemne. Pracownicy wykonujący roboty powinni zostać zapoznani z zagrożeniami 

wynikającymi z wykonywanej pracy. Instruktaż powinien zostać przeprowadzony przez Kierownika budowy lub Kierownika 

robót. 

1.5. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym  

z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub  

w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 

ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń 

 

podstawowe środki ochrony indywidualnej 

Piktogram Nazwa ŚOI Kategoria/klasa 
Zgodność  
z normą 

 

Hełm ochronny  
z paskiem podbródkowym 

3- lub 4-punktowy pasek 
podbródkowy 

EN 397 

 

Okulary ochronne, gogle lub 
przyłbica 

Min.1F EN 166 

 

Odzież robocza, kamizelka 
ostrzegawcza lub odzież ochronna 
odblaskowa 

min. 2 klasa EN ISO 20471 

 

Rękawice ochronne  
Uwaga! Zabronione jest 
stosowanie rękawic 
roboczych/ochronnych podczas 
obsługi piły tarczowej, a także przy 

min. 2 EN 388 
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operowaniu dłońmi w pobliżu 
elementów wirujących maszyn i 
urządzeń (o ile producent nie 
wskazał inaczej). 

 

Obuwie ochronne staw skokowy  min. S3 EN ISO 20345 

 

Do środków typu organizacyjnego zaliczyć należy wymóg: 

 popularyzowania zasad prawidłowego użytkowania urządzeń elektrycznych, 

 nauczanie zasad udzielania pierwszej pomocy porażonym i poparzonym prądem elektrycznym, 

 obowiązkowe szkolenie okresowe pracowników zaliczanych do grupy wzmożonego ryzyka porażeniem prądem, 

głównie elektryków, 

 wymóg posiadania uprawnień kwalifikacyjnych przez osoby zatrudnione przy eksploatacji urządzeń i instalacji 

energetycznych, 

 przestrzeganie zasad i przepisów bezpieczeństwa pracy dotyczących organizacji prac przy urządzeniach 

elektrycznych. 

Środki techniczne stanowiące właściwą ochronę przeciwporażeniową obejmują w zasadzie środki ochrony przed 

dotykiem bezpośrednim (ochrony podstawowej), stanowiące zabezpieczenie przed porażeniami od napięć roboczych 

(fazowych) oraz środki ochrony przy dotyku pośrednim (ochrony dodatkowej) zabezpieczające przed porażeniami od napięć 

dotykowych. Do technicznych środków ochrony zaliczyć należy również środki ochrony osobistej (sprzęt ochronny) mające 

zastosowanie głównie przy pracach konserwacyjno-remontowych, operacjach łączeniowych  

i czynnościach pomiarowych. 

UWAGA KOŃCOWA! 

Na podstawie powyższej informacji, przed rozpoczęciem budowy, Kierownik budowy zobowiązany jest sporządzić 

lub zapewnić sporządzenie planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia tzw. Plan BIOZ. 

 














